

Jak jsem byla v knihovně aneb Náchod, náchodský zámeček, Škvorecký, Prima sezóna... náchodská knihovna!!!

Kateřina Hubertová

Onehdy mne dcera zastihla nad několika novinovými výstřížky a hromádkou fotografií. Vše se týkalo Náchoda a jeho Městské knihovny, která v pátek 17.10.2003 otvírala své staronové krásně zrekonstruované prostory. Dcera se ptala, cože matka s těmi papíry hodlá dělat. I uslyšela: "Mám o tom napsat pár řádek...!" A dcera suše, s nadhledem 18 let, odušila: „ Na co, když koukám, že už to napsal někdo jiný..!?" A já jí nakonec musela dát za pravdu. Fakta si můžete nastudovat jinde. Snad jen něco o dojmech.

Ten dům jsem viděla poprvé před několika lety, a i když do své původní majestátnosti už měl hodně daleko, prostě zapůsobil. Líbilo se mi jeho balkónové vystrčené první patro a taková ta prvorepubliková důstojnost. Trochu jsem se tedy cestou na slavnostní otvírání obávala, v jakou modernu architekti budovu přebourali... Zbytečně.

Nová náchodská knihovna mě nadchla! Je dokonalá. Člověk až podezírá původní majitele a iniciátory stavby, zda tehdy před 70 lety neměli v úmyslu nakonec přece jenom místo prodeje aut půjčovat knížky!? V původním autosalonu se dnes vlní dřevěné regály v elegantních křivkách. Jak jsou zaoblené tvary krásné a tak netypické v knihovnách. Na první pohled je příjemná i dokonale sladěná barevnost, která rovněž zachovala záměr původního architekta. Jemné osvětlení prostoru, dva nosné sloupy, které obtácejí sedačky. Vyzkoušela jsem je. A už se mi ani nechtělo vstávat – pohodlnost sama. Pak vystoupat po původním točitém ocelovém schodišti na malou galerii (klidně použijte i výtah!), i tady posedíte, pokoukáte, knížky vyberete, pár řádek rovnou přečtete...

Tiše závidím... Knihovna města Hradce Králové je nyní také v krásné historické budově, kterou nám mnozí závidí, ale místa je tak proklatě málo! I naši městští páni vědí, že ten prostor musí řešit. A to rychle. Vývoj situace v Hradci Králové spíše směřuje k využití některého dříve průmyslového objektu. Každý nemůže mít (jako v Náchodě) knihovnu ve stylu art deco... Ale moje důvěra v architekty byla nyní náležitě posílena, a tak si na jejich šťastné nápady pro naši knihovnu počkám s klidem. A pak budete moci přijet na návštěvu i k nám. Ale zpátky do Náchoda. Rekonstrukce knihovny tam pokračuje v dalších měsících dalšími patry budovy.

A víte co? Moc se těším, až za rok pojedeme do Náchoda okouknout ten zbytek!

P.S. Ono to není jen v té budově... Ono je to v lidech. A na ty měli v Náchodě také velké štěstí. Příjemné prostředí, milá společnost knihovnic... to je duševní země zaslíbená...

· <http://www.svkhk.cz>